



„VESTEA CEA BUNĂ”

Duminica a 33-a după Rusalii
- pilda vameșului și a fariseului -



Nume:

Lecție pentru ora de religie din școlile parohiale, grupa de vârstă 3-7 ani

1. Pilda vameșului și a fariseului pe înțelesul copiilor:

Domnul nostru Iisus Hristos, pentru a ne arăta cât de mult iubește Dumnezeu smerenia și pocăința omului, ne vorbește, în Evanghelia de astăzi, despre pilda vameșului și a fariseului.

Mântuitorul ne spune că doi oameni au mers la templu, să se roage. Unul era fariseu, adică un om învățat care cunoștea tainele religiei și era respectat de oameni. Iar celălalt era vameș, adică un fel de strângător de bani pentru stat, iar oamenii nu îl iubeau, pentru că erau nevoiți să îi dea bani și pentru că știau că, uneori, vameșul nu era corect în meseria lui, deoarece pe unii îi punea să plătească mai mult, iar pe alții, mai puțin.

Intrând în biserică, fariseul a început să se roage, laudându-se cu faptele sale bune și arătându-se a fi corect înaintea lui Dumnezeu, spunând: „**Doamne, îți mulțumesc că nu sunt ca ceilalți oameni, răpitori, nedrești, adulteri, sau ca și acest vameș. Postesc de două ori pe săptămână, dau zeciuială din toate câte câștig.**”

Vameșul, însă, știindu-se vinovat și neîndrăznind să-și ridice ochii spre cer, a rămas în spatele Bisericii, rugându-se lui Dumnezeu astfel: „**Dumnezeule, milostiv fii mie păcătosului!**”

Rugăciunea aceasta a fost ascultată de către Dumnezeu, iar vameșul s-a întors la casa sa, împăcat cu Dumnezeu și cu sine și dornic să înfăptuiască cele bune pentru semenii săi.

Mântuitorul încheie pilda cu aceste cuvinte: „**Oricine se înalță pe sine se va smeri, iar cel ce se smerește pe sine se va înălța**”. Adică cel care are o părere prea bună despre sine și se mândrește, ajunge în cele din urmă să fie smerit de ceilalți, iar cel care are o părere smerită despre sine, pe acela Dumnezeu îl prețuiește și-l înalță.

(Evanghelia după Luca 18, 10-14)



2. Scanați codul QR și urmăriți cu atenție filmulețul:



3. În urma pildei citite și a filmulețului vizionat, discutați între voi și explicați cu cuvintele voastre, care este diferența dintre un om smerit și un om mândru. Pe cine iubește Dumnezeu? Pe omul mândru sau pe omul smerit?

4. Răspundeți cu ADEVĂRAT sau FALS:

Mântuitorul ne povestește pilda vameșului și a fariseului. **A/F**

La templu au mers să se roage trei oameni. **A/F**

Unul era fariseu, iar celălalt, vameș. **A/F**

Fariseul era respectat de oameni. **A/F**

Oamenii îl iubeau pe vameș, pentru că strângea bani pentru stat. **A/F**

Fariseul se ruga cu mândrie lui Dumnezeu. **A/F**

Rugăciunea vameșului a fost ascultată de Dumnezeu. **A/F**

A fi smerit înseamnă să te lauzi cu faptele tale. **A/F**

Dumnezeu nu îl iubește pe omul mândru. **A/F**

A fi mândru înseamnă să ai cea mai bună părere despre tine. **A/F**

Dumnezeu îl iubește pe omul smerit. **A/F**

5. Colorați imaginea după modelul de pe prima pagină!

VAMEȘUL și FARISEUL

LUCA XVIII 10-14

